

LACĂRA ROSIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
SI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU

Arad, anul XXV nr. 7374 | 4 pag. 30 bani

Miercuri, 15 mai 1968

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

Lucrările sesiunii a X-a a celei le-a V-a legislaturi a Marii Adunări Naționale au continuat în cursul zilei de marți. În se-
dința de dimineață, ordinea de zi a cuprins dezbaterile Proiectului de lege cu privire la apărarea, conservarea și folosirea terenurilor agricole.

Deputații și invitații au întin-
pirat cu puternice aplauze pe
conducătorii partidului și statu-
lui.

În tribune se aflau numeroși
invitați, șefi ai misiunilor diplo-
matice acreditați la București,
ziștriști.

Expunerea la Proiectul de lege
supus dezbaterilor a fost făcută
de deputatul Nicolae Giosan,
președintele Consiliului Superior
al Agriculturii, iar deputatul Va-
sile Mateescu, președintele Comi-
siei pentru agricultură și sil-
vicultură a prezentat raportul
comun al acestei comisii și al
celui juridice la Proiectul de lege.

La discuția generală au luat
cuvântul deputații: Gheorghe
Rosu, prim-vicepreședinte al U-
niunii naționale a cooperativelor
agricole de producție, Emil Vla-
cu, directorul stațiunii agricole
experimentale Lovrin, județul
Timiș, Gheorghe Vlad, inginer
șef la Truștie de foraj Pitesti.

Silvia Iosub, inginer la coopera-
tiva agricolă de producție din
comuna Vlăsinești, județul Bo-
tosani, Mircea Oncean, profesor
al Universității din Craiova, Du-
mitru Balala, prim-secretar al

Comitetului județean Prahova al
PCR, președintele Consiliului
popular județean, Emeric Szabo,
directorul Intreprinderii agricole
de stat — Valea lui Mihai, din
județul Bihor, Ion Negoită, pre-
ședintele Cooperativei agricole
de producție din comuna Pechea,
județul Galați, Alexandrina Mi-
rela Micu, inginer la cooperativa
agricolă de producție din comu-
na Cazasu, județul Brăila, și E-
mil Bobu, prim-secretar al Comi-
tetului județean Suceava al
PCR, președintele Consiliului
popular județean.

După încheierea dezbaterilor
s-a trecut la discuția pe articole.
Marea Adunare Națională a ap-
robat prin vot secret, cu bile,
Legea cu privire la apărarea,
conservarea și folosirea terenu-
rilor agricole.

În sedința de după-amiază s-a
trecut la dezbaterile Proiectului
de lege cu privire la exercita-
rea meseriilor de către mește-
sugarii în ateliere proprii. Expu-
nerea la acest proiect de lege a
fost prezentată de deputatul Pe-
tre Blajovici, ministrul muncii.
Deputatul Ion Cristoloveanu,
secretarul Comisiei economico-
financiare, a expus apoi rapor-
tul comun al acestei comisii și
al celei juridice.

La discuția generală asupra
acestui proiect de lege au luat
cuvântul deputații Gheorghe Pa-
losan, prim-secretar al Comitetului
județean Gorj al PCR, președin-
tele Consiliului popular jude-

țean, Mircea Călin, președintele
cooperativei agricole de produc-
ție din comuna Ripiceni, județul
Botoșani, și Filip Geltz, vicepre-
ședinte al Uniunii centrale a coo-
perativelor de consum.

Proiectul de lege a fost discu-
tat apoi pe articole și supus în
întregime votului deputaților.
Marea Adunare Națională a ap-
robat prin vot secret, cu bile,
Legea cu privire la exercita-
rea meseriilor de către mește-
sugarii în ateliere proprii.

În continuare a început dezba-
tarea la Proiectul de lege privind
organizarea și funcționarea coo-
perativei meșteșugărești. Expu-
nerea la acest proiect de lege a
fost prezentată de deputatul
Gheorghe Vasilichi, președin-
tele Uniunii centrale a coopera-
tivelor meșteșugărești, iar rapor-
tul comun al comisiilor economico-
financiare și juridice a fost ex-
pus de deputatul Tudor Drăga-
nu, vicepreședinte al Comisiei
juridice.

Trecându-se la discuția gene-
rală la acest Proiect de lege au
 luat cuvântul deputații Nicolae
Vereș, prim-secretar al Comite-
tului județean Mureș al PCR,
președintele Consiliului popular
județean, Ion Bar, membru al
Consiliului Uniunii județene a
cooperativelor meșteșugărești
Bihor, Teodor Haș, prim-secre-
tar al Comitetului județean A-
rad al PCR, președintele Con-
siliului popular județean.

Lucrările sesiunii continuă.

Capitala patriei noastre a sa-
lutat ieri, cu bucurie și cordia-
litate, sosirea pe pământul ro-
mănesc a președintelui Republi-
cii Franceze, generalul Charles
de Gaulle și a soției sale, doam-
na Yvonne de Gaulle, care, la
invitația președintelui Constitu-
tului de Stat, Nicolae Ceaușescu,
fac o vizită oficială în România.

Pe magistralele principale ale
orașului, pavozate cu steaguri-
le celor două țări, pe platforma
din fața clădirii aeroportului
Băneasa, s-au adunat zeci și zeci
de mii de locuitori ai Bucureș-
tului, veniți să întâmpine cu cal-
dă ospitalitate pe distinși oaspe-
ți sosiți din Franța prietenă.

Pe frontispiciul aerogării
se află portretele președin-
telui Charles de Gaulle și
președintelui Consiliului de
Stat al României, Nicolae
Ceaușescu. Sint arborate drape-
lele de stat ale României și Fran-
ței. Pe mari pancarte, în limbile
română și franceză, sint înscrise
urările: „Bun venit Excelenței
Sale președintelui Republicii Fran-
ceze, generalul Charles de Gau-
lle”. Trăiască prietenia tradițio-
nală dintre popoarele română și
franceză!

În întâmpinarea oaspeților

francezi sosesc Nicolae Ceaușescu,
președintele Consiliului de Stat,
împreună cu soția — Elena
Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer,
președintele Consiliului de Mi-
nistri, cu soția, Emil Bodnaraș,
vicepreședinte al Consiliului de
Stat, Ilie Verdeț, prim-vicepre-
ședinte al Consiliului de Mini-
stiri, Ștefan Voitec, președintele
Marii Adunări Naționale, Janos
Fazekas, Josif Banc și Gheorghe
Gaston Marin, vicepreședinți ai
Consiliului de Stat, Constantin
Stătescu, secretarul Consiliu-
lui de Stat, Constantin Flitan,
ambasadorul României în Franța.

Sint prezenți vicepreședinți și
membri ai Consiliului de Stat,
membri ai guvernului, conducă-
tori de instituții centrale, generali
și ofițeri superiori, personalități
ale vieții științifice și culturale,
precum și un mare număr
de ziaristi români și străini,
corespondenți și trimiși speciali
ai marilor agenții de presă, socie-
tăți de radio și televiziune, ziare
și reviste de peste hotare.

Se află, de asemenea, de față,
Jean Louis Pons, ambasadorul
Franței la București, membri
Ambasadei Franceze, precum și
șefi ai misiunilor diplomatice
acreditați la București.

Ora 11,50. Pe cer își fac apa-
riția avioane cu reacție ale for-
țelor armate române, care, de la
intrarea în spațiul aerian al țării
noastre, escortează nava pre-
zidențială. La ora 12 avionul
special „Caravelle” aterizează.

Președintele Republicii Fran-
ceze și soția sint salutați de pre-
ședintele Consiliului de Stat al
Republicii Socialiste România,
Nicolae Ceaușescu, cu soția, de
președintele Consiliului de Mini-
stiri, Ion Gheorghe Maurer, cu so-
ția, de George Macovescu,
prim-adjunct al ministrului a-
facierilor externe. Conducătorii de
stat ai României și Franței își
string cordial mâinile.

Președintele de Gaulle prezintă
găzdelor pe Maurice Couve de
Murrville, cu soția, Bernard Tri-
cot, secretar general al Președin-
tului Republicii, cu soția, și pe
celelalte persoane oficiale care îl
însoțesc.

Președintele Consiliului de Stat,
Nicolae Ceaușescu, prezintă per-
soanele oficiale române atașate
pe lângă domnul și doamna de
Gaulle în tot timpul vizitei.

Comandantul gărzii de onoare,
alințat pe aeroport prezintă rapo-
rtul. Fanfara întonează Imnul de
stat al Franței și Imnul de

stat al Republicii Socialiste Ro-
mânia. În semn de salut sint tra-
se 21 de salve de artilerie.

Președintele Charles de Gaulle,
însoțit de președintele Nicolae
Ceaușescu, trec apoi în revistă
gafa de onoare. Oprindu-se în
oarda gărzii, președintele de Gaulle
salută pe militari, în limba ro-
mână, cu cuvintele: „Bună ziua
soldații!”.

Sint prezenți apoi șefii misiu-
nilor diplomatice, membrii Am-
basadei Franței la București,
membri ai guvernului Republi-
cii Socialiste România, celelalte
oficialități.

Cei doi șefi de stat lau loc pe
podiumul amenajat pe pista ae-
roportului. Adresându-se oaspe-
tului francez, președintele Con-
siliului de Stat, Nicolae Ceaușescu,
rostește o cuvintare de bun ve-
nit. Răsunde președintele Repu-
blicii Franceze, Charles de Gaulle.
Ultimele cuvinte ale salutului au
fost rostite în limba română. Cu-
vintările celor doi conducători de
stat au fost subliniate de cel pre-
zenți cu vit și îndelungi aplauze.

(Continuare în pag. 11-a)

Cuvîntarea președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu

Domnule președinte al Franței,
Doamnă de Gaulle,
Doamnelor și domnilor,

Este deosebit de plăcut pentru
mine să vă adresez, la începutul
vizitei dumneavoastră în Româ-
nia, un salut cordial din partea
Consiliului de Stat și a guvernu-
lui țării, din partea întregului
popor român. Cetățenii țării
noastre vă primesc astăzi pe
dumneavoastră, eminent repre-
zentant al Franței, cu caldă os-
pitalitate, manifestându-și puter-
nicile sentimente de stimă și
prețuire, de cordială simpatie
pentru poporul francez.

Sperăm că vizita dumneavoa-
stră în România va fi revelatorie
pentru cunoașterea marilor efort-
uri depuse de poporul român
pe căl. progresului și civilizației,
a transformării adinci prin care
trece națiunea noastră pe plan
economic, politic și social, a as-
pirațiilor poporului român spre
pace și cooperare cu toate po-
poarele lumii.

Între România și Franța exis-
tă — așa cum e bine știut —
vechi și bogate tradiții de prie-
tenie și colaborare, a căror ori-
gine se găsește atit în afinitățile
de limbă și cultură, cit și în nă-
zuința comună a celor două po-
pore spre libertate națională și
dreptate socială, în sentimentele
profund umaniste de care sint
animate. Constatăm cu satisfac-
ție că raporturile de colaborare
româno-franceze urmează un
drum ascendent atit în interesul
celor două țări, cit și al cauzel

generale a păcii și securității în
lume.

În România se dă o înaltă
apreciere poziției Franței într-o
serie de probleme internaționale
vitale, activității dumneavoastră
remarcabile pentru o largă coo-
perare între țări, promovarea în
raporturile interstatale a princi-
piului independenței și suveran-
ității naționale, pentru prein-
timpinarea unui nou război mon-
dial.

Astăzi, cind viața internațio-
nală este atit de complexă, cind în
lume persistă nenunțate pro-
bleme generatoare de grave pri-
mejdii pentru pace, considerăm
că întilnirile dintre conducătorii
statelor reprezintă un mijloc de
seamă pentru netezirea drumului
spre încredere și colaborare între
națiuni, pentru soluționarea pro-
blemelor litigioase, pentru apă-
rarea păcii în lume. Avem con-
vingerea că discuțiile pe care le
vom avea vor prilejui un fruc-
tuos schimb de opinii în domenii
legate atit de relațiile dintre Ro-
mânia și Franța, cit și de pro-
blemele de interes general, de
evenimente internaționale ac-
tuelle, de preocupările mari, le-
gitime, ale tuturor popoarelor.

Sintem încredințați, domnule
președinte, că vizita dumneavoa-
stră în România va marca un
moment de seamă în dezvoltarea
colaborării româno-franceze,
răstîrindu-se în mod pozitiv și
asupra climatului politic euro-
pean și internațional.

Dați-mi voie să închei, urin-
du-vă tradiționalul „Bun venit
de pământul României!”

Cuvîntarea președintelui Republicii Franceze, generalul Charles de Gaulle

Domnule Președinte,
Sint fericit că mă aflu pe pă-
mîntul României în urma ama-
bilității Dumneavoastră invitații!

Țin să spun, din prima clipă
și fără ocol, că pentru poporul
francez, poporul român este în-
tr-adevăr un prieten foarte
scump și mult stimat! Așa a fost
dintotdeauna, așa a fost mai ales
de-a lungul seacului acestuia,
de-a lungul războaielor și zbu-
cimărilor pe care românii le-au
îndurat cu atita dirzenie și pe
care le-au plătit atit de scump.

Prieten am rămas și acum cind
Europa noastră începe să se
restabilească prin independența

fiecăreia dintre națiunile sale și
prin cooperarea tuturor, pentru
progres și pace.

Ceea ce România și Franța pot
înfăptui împreună — și trebuie
să înfăptulască — pentru a con-
tribui la marea operă europea-
nă, și prin urmare mondială, va
constitui, nădăjduiesc, domnule
președinte, subiectul convorbiri-
lor pe care le vom avea cu Dum-
neavoastră și cu guvernul Dum-
neavoastră.

Vouă, tuturor românilor, vă
aduc astăzi salutul pe care toți
francezii vi-l trimit din toată
inima.

Trăiască România!

Întilnire protocolară la Consiliul de Stat

Martii, la amiază, președintele
Republicii Franceze, generalul
Charles de Gaulle, și soția, au
făcut o vizită protocolară la Pa-
latul Consiliului de Stat, preșe-
dintelui Nicolae Ceaușescu și so-
ției sale.

La sosire, o gardă militară a
prezentat onorul.

La întilnirea care a avut loc
au participat președintele Con-
siliului de Miniștri, Ion Gheorghe
Maurer, cu soția, Emil Bodnaraș,
vicepreședinte al Consiliului de

Stat, George Macovescu, prim-
adjunct al ministrului afacerilor
externe, cu soția, Constantin
Flitan, ambasadorul României în
Franța, cu soția.

Din partea franceză au luat
parte Maurice Couve de Mur-
ville, ministrul afacerilor exter-
ne, cu soția, Jean Louis Pons,
ambasadorul Franței în Româ-
nia, cu soția, precum și unii
membri ai suitei președintelui.

Întilnirea s-a desfășurat într-o
atmosfera plină de cordialitate.

Conferirea unor înalte distincții

La Consiliul de Stat a avut loc
martii la amiază solemnitatea în-
mînării unor înalte distincții ale
Republicii Socialiste România și
Republicii Franceze.

Președintele Consiliului de
Stat, Nicolae Ceaușescu, a înmî-
nat președintelui Republicii
Franceze, Charles de Gaulle, Or-
dinul „Steaua Republicii Socia-
liste România” clasa I.

Președintele Republicii Fran-
ceze, Charles de Gaulle, a în-
mînat președintelui Consiliului
de Stat, Nicolae Ceaușescu, Or-
dinul „Marea Cruce a Legiunii
de Onoare”.

După înmînarea decorațiilor,
cel doi președinți au exprimat
mulțumiri pentru înaltele dis-
tinții primite.

Intrevederea Nicolae Ceaușescu — Charles de Gaulle

În după-amiază zilei de marți,
la Palatul Consiliului de Stat,
a avut loc o întrevedere între
președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România,
Nicolae Ceaușescu, și președintele

Republicii Franceze, Charles de
Gaulle.

Intrevederea dintre cei doi om-
neni de stat a durat o oră și
jumătate.

(Agerpres)

Vineri, 17 mai 1968, orele 9
are loc

SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN PROVIZORIU ARAD

Comitetul executiv al Consiliului popular județean provizo-
riu Arad, face cunoscut deputaților că:
Sesiunea Consiliului popular județean provizoriu, convocată
pentru data de sîmbătă, 18 mai 1968, orele 14,00 VA AVEA
LOC ÎN ZIUA DE VINERI, 17 MAI ORELE 9,00, în sala mare
a Palatului cultural din Arad, Piața Enescu, nr. 1.

Pentru viitoarea campanie de recoltare

Punerea la punct a mijloacelor mecanizate

Cercelile, formînd covorul ver-
de al ogoarelor, au ajuns aproape
de faza de înscăpăre, cind își
arată rodul în forme. De acum,
plină cind se, va strînge recolta nu
mai este mult timp mai ales că,
față de alți ani, vegetația este mai
avansată, îndeosebi acolo unde în
ajutorul ei au venit oamenii cu
ploaia artificială. Din această
cauză gospodării se și gîndesc, și
nu-i de mirare acest lucru, la
pregătirile pentru adunatul recol-
tei aurii.

Mai întii, cei din întreprinde-
rile agricole de stat au căutat să
pună la punct mijloacele mecani-
zate. După datele existente, 229
combine, corăbiiie argintii ale la-
nurilor, sint gata de a porni la
recoltat, la primul semnal al spe-
cialiștilor. Sint mult avansate cu
reparațiile întreprinderile agric-
ole din Ineu, Cris, Șag. Pînă la
1 iunie data cind aceste mașini
trebuie să primească certificatul
de „bun pentru recoltat”, nu sint
multe zile. De aceea, la Fintinele
„Mureș” și în alte unități, meca-
nicii trebuie să zorească lucrările
întrucît au rămas mult în urmă.
Bineînțeles că la lucrările de re-
coltat sint antrenate și alte uti-
laje ca prese de paie, remorci
etc care și ele trebuie să se pre-
zinte cu garanția că vor funcțio-
na din plin.

Se pare că în această campanie
vom întilni și unele noutăți. Cel
puțin așa ne asigură mecanicii de
la IAS Utvinși care, sub îndru-
marea ing. Constantin Dobrescu,
au conceput un dispozitiv de for-
ma unui bancher care exclude
folosirea sacilor și scutește bra-
țele de muncă de încărcatul și
descărcatul lor. Inovația, care nu
cere cheltuieli decit de 4000 lei,
se recuperează numai prin costul
sacilor de la o singură combină.
Tot la această unitate s-a mai a-
daptat la cultivator și un distri-
butor de îngrășămintă chimice,
și că, paralel cu prașila, pe
lîngă rîndurile de porumb pot fi

date și îngrășăminte. Cu aceste
noutăți au făcut recent cunoștință
mecanicii șefi de la întreprinde-
rile agricole de stat din județ,
în cadrul unui schimb de experiență
ce s-a ținut la Utvinși. Rămîne
doar ca cele văzute să fie însușite
și aplicate neîntîrziat la unități ca
lucrările din campania agricolă
de vară să debuteze cu succes.

Ne permitem totodată să sugere-
m conducătorilor stațiunilor de
meșini și tractoare din județ de
a urma exemplul întreprinderilor
agricole de stat, ca — mai ales
inovația în legătură cu combina
de recoltat cereale — să fie apli-
cată și la utilajele ce vor deservi
cooperativele agricole de produc-
ție.

A. DUMA

In pagina a III-a
LEGEA
cu privire la apărarea, con-
servarea și folosirea terenu-
rilor agricole

În atenția propagandiștilor

Vor fi prezenți în sala de
festivități a Consiliului popu-
lar municipal, propagandiștii
și responsabili cursurilor de
partid din orașul Arad de la
următoarele forme de invă-
țămînt:

MIERCURI, 15 MAI 1968,
Orele 16

- statutul P.C.R.
- probleme ale educației
moral-cetățenești
- momente din istoria
patriei și a P.C.R.

VINERI, 17 MAI 1968,
Orele 16

- probleme actuale ale
politicii P.C.R.
- probleme economice ale
întreprinderilor indus-
triale.

pret de 34,70 lei per kg, cu șo-
rici de porc achiziționat la pre-
țul de 6,11 lei per kg. Economii
evidente. Astfel, s-a planificat la
prețul de cost pentru trimestrul
I 1968 de a se folosi în producție
59 kg gelatină în timp ce la un
consum specific planificat de

utilizeze în plus, pentru fiecare
100 kg conserve de carne în suc-
ul propriu, 2 la sută carne de vită,
ceea ce înseamnă o depășire a
consumului specific cu 125.000
lei și implicit depășirea prețului
de cost.

Prețul de cost a fost influen-

prețuri inferioare pe plan local
o serie de subproduse (slămina cu
9 lei kg, untura cu 13 lei kg) în
timp ce prețul de achiziție este
de cea 19 lei kg.

Cheltuielile neproductive în
valoare de cea 60.000 lei grevea-
ză de asemenea indicatorul aflat
în analiză. Intre
acestea dobziile
le la împrumu-
turile restante în
valoare de 36.000
lei ocupă un loc
important.

Sume impor-
tante, nejustifi-
cate, cheltuieste
întreprinderea
prin dobziile
penalizatoare de
12 la sută dato-
rate băncii pen-
ditează

Răspunzîndu-ne la întrebarea
referitoare la dobziile pentru
produsele excluse de la creditare,
tovarășul director ne relatea, în

R. POPESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

La fabrica „Refacerea”

De ce a fost depășit PREȚUL DE COST

10.979 kg șorici s-au realizat
5489 kg deci mai puțin de 5490
kg. Lipsa de șorici și tendoane
a determinat folosirea a 2835
kg gelatină. Diferența valorică
la acest produs a făcut ca pre-
țul de cost să nu fie realizat cu
56.000 lei.

Tot din lipsa de șorici de porc
întreprinderea a fost nevoită să

fat negativ și de alți factori. O
analiză atentă evidențiază că la
carnea de porc a fost depășit
prețul planificat cu 0,48 lei per
kg din cauză că subprodusele de
carne n-au fost valorificate su-
perior, ele nefiind utilizate în
producție la prețul de achiziție a
cărni. În trimestrul I al anului
în curs au fost valorificate la

tru produsele excluse de la cre-
ditară

Vizita în România a președintelui Republicii Franceze Charles de Gaulle

Dejun oficial

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția, Elena Ceaușescu, au luat parte în sala de mese a Consiliului de Stat, la un dejun oficial în onoarea excelentelor doamne președinte al Republicii Franceze, și a doamnei de Gaulle.

Președintele Consiliului de Stat și ai Consiliului de Miniștri, miniștri generali, conducători de instituții centrale. De asemenea, au participat Maurice Couve de Murville și persoanele oficiale din suita franceză. Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări. În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Franceze, Charles de Gaulle, au rostit toasturi.

Solemnitatea depunerii de coroane de flori

Amiază a avut loc ceremonia depunerii unei coroane de flori la Monumentul Eroilor pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism. A fost depusă în primul rând de drapelul Libertății, înca de drapelul de stat românesc. Apoi, se aflau Dumitru I. Ionescu, primarul general al municipiului București, general-colonel Ion Ioniță, ministrul forțelor armate, general de armată Iacob I. Ionescu, membru al Consiliului de Stat, generali și ofițeri superiori, ofițeri ai primului război mondial, numeroși locuitori ai capitalei.

Primește defilarea gărzii de onoare. Coloana de mașini se îndreaptă apoi spre parcul Cișmigiu, unde se află Monumentul Eroilor Francezi căzuți în primul război mondial pe pământul României. Garda de onoare aliniată în fața statuii dă onorul generalului de Gaulle, care sosește însoțit de persoanele oficiale române și franceze. După intonarea imnurilor de stat ale celor două țări, președintele Franței depune o coroană de flori și, împreună cu cei prezenți, păstrează un moment de reculegere.

Președintele și președintele de onoare al Republicii Franceze, Maurice Couve de Murville, ministrul afacerilor externe al Franței, Jean Louis Pons, ambasadorul Franței la București, și membri ai suitei franceze. Aștepți sunt însoțiti de Constanța Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Vasile Gălea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Flitan, ambasadorul României la Paris, și general-major Nicolae Negulescu. După depunerea coroanei de flori, se păstrează un moment de reculegere. Generalul de Gaulle

Președintele și președintele de onoare al Republicii Franceze, Maurice Couve de Murville, ministrul afacerilor externe al Franței, Jean Louis Pons, ambasadorul Franței la București, și membri ai suitei franceze. Aștepți sunt însoțiti de Constanța Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, Vasile Gălea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Flitan, ambasadorul României la Paris, și general-major Nicolae Negulescu. După depunerea coroanei de flori, se păstrează un moment de reculegere. Generalul de Gaulle

Spectacol de gală

Marți seara, la Opera Română a avut loc un spectacol de gală în onoarea președintelui Republicii Franceze, generalul Charles de Gaulle, și a soției sale. În sală se aflau membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale, oameni de cultură, artiști, ziaristi români și străini. Au asistat membrii suitei franceze, șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic. La aranjarea în lojile oficiale, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, cu soția, președintele Consiliului de Miniștri, George Gheorghe Maurer, cu soția, și alți conducători români sînt însoțiți cu puternice aplauze de către publicul prezent.

Se întonează imnurile de stat ale celor două state. Programul spectacolului a cuprins lucrări corale românești și franceze, lieder și arii din opere franceze, piese coreografice și instrumentale, dansuri populare românești. Au interpretat renumiți soliști ai Operei Române și Filarmonicii „George Enescu”, coral „Madrigal”, ansamblul de balet și orchestra Operei Române, ansamblurile de cîntece și dansuri ale Armatei și „Ciocirila”. Spectacolul s-a bucurat de un frumos succes. La sfîrșit, artiștii le-au fost oferite flori din partea președintelui Republicii Franceze, Charles de Gaulle, și a președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu.

Sosirea în Capitală

Urmare din pag. 1-a) Președintele Republicii Franceze și președintele Consiliului de Stat al României primesc a doua defilarea gărzii de onoare. Președintele Charles de Gaulle, împreună cu președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, au luat parte, în fața miilor de cetățeni din Capitală, prezenți la aerodromul Henri Coandă, la sosirea în Capitală a generalului de Gaulle și a soției sale. Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, cu soția, președintele Consiliului de Miniștri, George Gheorghe Maurer, cu soția, și alți conducători români sînt însoțiți cu puternice aplauze de către publicul prezent.

Acordînd o atenție deosebită relațiilor de colaborare multilaterale cu țările socialiste, România acționează în același timp pentru extinderea raporturilor sale economice, politice, tehnico-stiințifice și culturale cu toate statele, indiferent de orientarea lor socială. După părerea noastră, în epoca de astăzi cînd lumea este împărțită în state cu orientări sociale diferite, singura alternativă rațională este coexistența pașnică între aceste state, dezvoltarea colaborării și cooperării între toate popoarele, apărarea și consolidarea cu forțe comune a păcii și securității internaționale. România consideră că realizarea acestui deziderat fundamental al vieții politice contemporane depinde în măsură hotărîtoare de instaurarea în raporturile interstatale a principiilor respectului independenței și suveranității naționale a popoarelor, ale egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne ale altora. Evoluția vieții internaționale învederează că aceste principii găsesc un ecou

Toastul președintelui Consiliului de Stat Nicolae Ceaușescu

Doamne Președinte, Doamnă de Gaulle, Doamnelor și domnilor,

Distinși noștri oaspeți se află doar de câteva ore pe pământul României; manifestările însuflețite cu care i-a întâmpinat populația Bucurestului exprimă înaltă considerație față de eminentul conducător al statului francez, generalul Charles de Gaulle, sentimentele de caldă simpatie pe care popoarele română și franceză le nutresc unul față de celălalt. Fără îndoială, prima vizită pe care un președinte al Frontului de face în țara noastră, poartă în sine o adîncă semnificație despre evoluția pozitivă, ascendentă a raporturilor dintre cele două țări. Istoria consemnează numeroase și foarte apropiate contacte între românii și francezii, o puternică atracție între cele două națiuni. În mare măsură, acestea pot fi puse, pe bună dreptate, pe seama originii noastre comune, dar dincolo de aceasta, cele două popoare au aștit întotdeauna o înțelegere reciprocă în aspirațiile lor spre libertate națională și socială, spre idealurile de progres și demnitate ale omului, spre pace și prietenie între națiuni. Pe acest fundament istoric trbuie să clădim raporturile de colaborare dintre România și Franța în epoca contemporană.

Unul din factorii care viciază grav atmosfera internațională, care poartă în sine mari primejdii pentru pace, este agresiunea Statelor Unite ale Americii în Vietnam, încălcarea independenței și suveranității naționale a poporului vietnamez. Ne exprimăm satisfacția pentru stabilirea contactelor, în capitala Franței, între reprezentanții Republicii Democratice Vietnam și ai Statelor Unite ale Americii, considerînd aceasta un prim pas în vederea reglementării problemei vietnameze. Calea sigură pentru soluționarea acestui conflict este oprimarea necondiționată a tuturor bombardamentelor asupra Republicii Democratice Vietnam, încetarea actelor de război împotriva poporului vietnamez, respectarea dreptului său sacru de a-și hotărî calea dezvoltării sociale, fără nîl în amestec din afară.

În lumea contemporană există și alte zone fierbinți, alte conflicte care poartă în ele primejdia unui nou război, alte probleme care-și cer rezolvarea. Lumea este pe bună dreptate preocupată de situația din Orientul Apropiat, de chestiunea dezarmării, a lichidării pericolului nuclear. Considerăm că în această ordine de idei un loc de frunte ocupă problema securității europene, în soluționarea căreia sînt profund interesate nu numai popoarele de pe acest continent, zguduite în decursul unei jumătăți de secol de două războaie mondiale nimicitoare, ci și întreaga omenire dornică de pace. Soluționarea unor asemenea probleme cruciale duce pe agenda vieții politice internaționale cerința de a fi înfrînte împotriva forțelor retrograde, tendințele spre perpetuarea relațiilor coloniale, să fie lichidat amestecul în treburile altor popoare.

Ne este cunoscută contribuția Franței, activitatea dumneavoastră, doamne președinte în vederea destinderii internaționale, întăririi securității și cooperării dintre state, atât în Europa cât și în întreaga lume, dezvoltării relațiilor cu țările socialiste, promovării principiului independenței și progresului general. Remarcînd cu satisfacție evoluția pozitivă a contactelor politice româno-franceze, ne exprimăm speranța că această cooperare va progresa, că România și Franța vor acționa împreună spre binele cauzei destinderii internaționale, al păcii și progresului general. Considerăm că vizita dumneavoastră în țara noastră se va înscrie ca un moment de seamă în efortul țării noastre, alături de celelalte țări ale lumii, pentru promovarea colaborării, încredinței, securității și păcii. Exprimîndu-mi încă o dată dorința ca această vizită să fie în comună cu rezultate bune pentru ambele părți, vă rog să-mi îngăduiți să toastez.

În sănătatea dumneavoastră, doamne președinte, În sănătatea doamnei de Gaulle, În sănătatea oaspeților noștri, pentru fericirea și prosperitatea poporului francez, pentru dezvoltarea continuă a legăturilor de prietenie și colaborare dintre Franța și România, pentru securitate și pace pe continentul european și în întreaga lume!

(Toastul rostit de președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a fost subliniat cu puternice aplauze).

Toastul președintelui Republicii Franceze, generalul Charles de Gaulle

Doamne președinte,

Amintindu-mă ceea ce a fost, evocînd ceea ce este, gîndindu-mă la ceea ce va fi, și mai ales după ce v-am ascultat astăzi, menționînd prin cuvintele alee ceea ce este comun ambelor noastre țări, vizita pe care, în urma amabilei dumneavoastră invitații, am onoarea s-o fac în România, în numele Franței, ca și ca un eveniment ce poate fi hotărîtor în relațiile dintre cele două țări ale noastre și totodată în evoluția Europei în mileniul universului în care trăim.

Firește, din totdeauna, și mai ales în întâmplările tragice în care, de-a lungul acestui veac, au fost aruncați românii și francezii, niciodată, în orice situație s-ar fi aflat, ei nu s-au privit altfel decît cu multă simpatie și înțelegere. Aceasta s-a datorat afinităților profunde care, dincolo de deosebiri geografice, de frământările istoriei și de meandrele politicii, unesc două ramuri ale lumii latine. Aceasta se datorează excepționalei asemănări spirituale și sufletești care există între cele două țări. Dar aceasta se mai datorează și faptului că, din instinct și prin rațiune, țările noastre și-au format aceeași concepție despre dreptul tuturor popoarelor, începînd cu cel francez și cel român, de a dispune liber de soarta lor, aceeași concepție despre principiul potrivit căruia echilibrul Europei trebuie clădit pe independența, personalitatea și demnitatea fiecărui națiuni, în sfîrșit, aceeași concepție despre rolul primordial pe care, în consecință, continentul nostru este chemat să-l joace în destinul omenirii.

Intr-adevăr, dacă România și Franța înțeleg astăzi, ca și odinioară, să se înțelească ele nu trebuie să se înțelească numai în sfera abstractă a sentimentelor și a rațiunii. Dumneavoastră și noi știm prea bine că în orice epocă, dar mai ales în epoca noastră, solidaritatea trebuie să se exercite în practică și să-și dobîndească mijlocul de corespundere. Pe scurt trebuie să cooperăm. Desigur, noi facem de pe acum acest lucru, iar acordurile încheiate acum trei ani între cele două guverne ale noastre în urma vizitei foarte importante pe care ne-a făcut-o la Paris domnul președinte Maurer, aduc roadele celei mai îmbucurătoare, din punct de vedere economic, de fapt, volumul schimburilor s-a dublat de atunci. Pe tărîm cultural, o admirabilă comunitate franco-română pare să se intruchipeze acum, în ceea ce privește învățămîntul și legăturile literare și artistice. În domeniul științific și tehnic, ideile, descoperirile, aplicațiile, circula în ambele sensuri, din ce în ce mai mult și din ce în ce mai bine. Totodată se poate și prin urmare se cuvine — și se face și mai mult. Fără îndoială, doamne președinte, convorbirile noastre și acele dintre miniștrii noștri vor permite să se hotărîți în acest sens.

Dar acțiunea comună a României și a Franței nu ar trebui să se mărginească la schimburi de mărfuri, de cunoștințe și de specialități, și nici numai la omagii cordiale reciproce. De vreme ce țările noastre sînt independente, și ca atare răspundătoare față de ele înseși și față de celelalte țări, vremurile noastre le pretind un efort politic conjugat, al cărui obiectiv — dedus din însăși firea lor — trebuie să fie uniunea Europei.

Intr-adevăr, starea de diviziune în care s-a aflat continentul nostru după sfîrșirile cumplite care i-au fost impuse de ambiția și de setea de stăpînire a Reich-ului, apare pe zi ce trece mai costisitoare și mai nejustificată tuturor popoarelor care trăiesc între Atlantic și Ural. Ni-

șterți nu se resimte mai adînc acest lucru ca la Paris. Dar oare nu se resimte același lucru și în România? Cum putem admite, și noi și dumneavoastră, fiind vorba de țări atât de bogate în rațiune și experiență cum sînt țările Europei noastre, prîngirea unei situații în care multe dintre ele fac parte din două blocuri opuse, sînt supuse unor orientări politice, economice și militare provenind din afară, și suportă prezența permanentă a unor forțe străine pe teritoriul lor? Nu! La dumneavoastră ca și la noi, se consideră că, din acest război rece care a urmat împărțirii de la Ialta, nu poate rezulta decît o despărțire artificială și sterilă, dacă nu chiar nimicitoare în cele din urmă; că aceasta este contrar ființei Europei, care, de-a lungul veacurilor, s-a străduit neobosită spre unire și care astăzi întrevide, mai limpede ca niciodată, preleiul și obligația de a se uni; că prin urmare, nu mai există pentru Europa nici ideologii, nici hegemonie care să presupună neacăz fală de binefaceri ale destinerii. Înțelegerii și conștientizării între toate țările care o compun.

Acasta nu înseamnă, firește, că fiecare țară nu trebuie să-și păstreze în raporturile ei cu celelalte țări, de condițiile particulare în care se găsește din punct de vedere al vecinătății, al priorităților și al economiei. Este un fapt, de exemplu, că România este vecină cu Rusia, țară de care o unesc anumite legături, țară fără de care Europa înțreagă, acum douăzeci și cinci de ani, ar fi căzut pradă robiei, țară a cărei valoare și putere o desemnează ca un stîlp esențial al unui continent ce ar trebui să se unească. Este un fapt că Franța este așezată în Apus printre popoare, ca cele ale Germaniei și Italiei, a căror activitate este comparabilă cu a ei și indispensabilă pentru gruparea pe care am dori s-o realizăm. Dar aceste împrejurări locale, departe de a-i dauna, trebuie dimpotrivă să contribuie la armonia generală. Ceea ce continentul nostru așteaptă de la București, de la Moscova și de la Paris, ca și de la Bonn, de la Roma și de la toate celelalte capitale ale sale, este marea mișcare care-l va uni pentru pace și progres.

Franța, doamne președinte, este hotărîită să înainteze spre acest țel și este foarte dispusă să ducă această acțiune la bun sfîrșit, cot la cot cu România. Ea speră deci că înțelegerea noastră va da un imbold ambelor țări spre o apropiere a politicii lor. La drept vorbind, în clipele de grele încercări din istoria lor, aceasta s-a mai întîmplat adeseori. Dar atunci scopul era doar apărarea lor. De astă dată este vorba ca ele două împreună să ajute întreaga Europă să se clădească și să se reînnoască. Că de ce generoasă primire pe care dumneavoastră și guvernul dumneavoastră ați binevoit să ne-o faceți, precum și întîmînarea de nedescris pe care populația orașului București ne-a rezervat-o, ne umple de încredere și de bucurie.

Ridic paharul în onoarea domnului Ceaușescu, președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, în onoarea doamnei Ceaușescu, careia sîntem fericiți să-i prezentăm respectuoasele noastre omagii, în onoarea domnului președinte Maurer și a guvernului român, în onoarea României — căreia Franța, prietena ei dintotdeauna, îi dărește fierbinte felicitări și prosperitate.

(Toastul președintelui Republicii Franceze, Charles de Gaulle, a fost subliniat cu puternice aplauze).

Ceai oferit în onoarea soției președintelui Republicii Franceze

Marți după-amiază, soția președintelui Consiliului de Stat, Elena Ceaușescu, a oferit un ceai în onoarea soției președintelui Republicii Franceze, Yvonne de Gaulle.

Au luat parte doamnele Couve de Murville, Bernard Tricot, Jean Louis Pons, De la Batle, precum și Elena Maurer, Constanța Crăciun, Mia Groza, Adriana Stătescu, Georgeta Flitan.

Privită în perspectiva celor 130 de ani care s-au scurs de la nașterea lui Nicolae Grigorescu, opera marelui pictor continuă să-și păstreze nestinsă puterea de iradiere. Ea se dovedește a fi prima expresie modernă, de nivel european a genului plastic românesc. În momentul apariției lui Grigorescu, artiștii români elaborau, după canoanele academice, o pictură de neguri cromatice străine de fondul sufletesc luminos al poporului care crease frescele strălucitoare ale Voronețului și ale Moldoviței. Invenșindu-și limbajul modern, în preajma marilor maeștri de la Barbizon, de care se pleacă la scurt timp după plecarea sa la Paris, în 1861, Nicolae Grigorescu îl aplică la realitățile țării sale, smulgînd pictura românească din rigorile academismului și punînd-o pe lașagul ei firesc de vocație coloristică. Pictura românească a dat mari coloristi: Andreescu, Luchian, Petrescu, Pallady, Tonitza, Tucelescu. Niciunul dintre aceștia n-a uitat însă ce datorează lui Grigorescu.

EVOCARE Nicolae Grigorescu 1838-1907

cu, inițial liric în culoare din pictura românească modernă. A fost un mare pictor. El a știut, ca nimeni altul, să picteze aer, atmosferă plaurilor noastre, folosind acele griuri albe de personalitate, fin nuanțate în toată gama spectrului solar. A știut să redea adîncimea spațiului întregu, nu prin efecte de perspectivă liniară, ci prin efecte tonale, prin construcția și compoziția picturală a tabloului. A știut să redea de-așturarea în spațiu a unei forme, să surprindă caracteristicile și să definească o figură prin câteva tuse, prin gesturile ei fierbinți și mai ales prin mișcările sale. Fiu al țării, Grigorescu a captat în pinzele sale marea liniște a naturii românești. Chipurile de țărani, blîndeșimile de penele său, alcătuite de galerii reprezentative, aflate sub semnul nobletei umane, ca atitudine fundamentală a poporului nostru.

Ca o rotunjire a destinului său creator, i-a fost dat acestui pictor cu suflet senin, străin de orice oroare, să realizeze și cea mai adevărată imagine a faptelor de armă, ale poporului său, pentru cucerirea independenței pe cîmpurile de singe ale Bulgariei.

În opera sa vastă, poporul român se regăsește cu unele din lucrările esențiale ale ființei sale. So vor crea alte mari personalități înaintate în pictura românească. Aceasta își vor aduce aminte totdeauna împreună cu poporul că „la început a fost Grigorescu”. HORIA MEDELEANU

Carnavalul primăverii

Pitorescul oraș de mîntul stîng al Mureșului, Lipova, a cunoscut, cu două seri în urmă, o amănîte deosebită. Tinerii și vîrstnici au admirat desfășurarea cu adevărat marelui carnavalului primăverii. S-au perindat prin fața tuturor, tineri înbrăcați în costume aparținînd diferitelor epoci, eroi recrutați ai istoriei, personaje coborîte parcă din basme. L-am văzut pe Gruiu lui Novoc, pe Toma Alimos, pe frumosa „Ana Cosinzeana venită parcă din neuitatele povești românești împreună cu Făt Frumos și cei trei pași și alte și alte personaje ce ne-au încîntat ochiul cu splendoarea și strălucirea costumelor ce le purtau.

Programul carnavalului a fost prezentat de eleva Elena Metel care s-a distins prin talentul și priceperea cu care a deschis și condus carnavalul. Pe parcursul desfășurării lui au avut loc nenumărate surprize printre care și cîteva mult gustate de către spectatori — concursurile de muzică populară și usoră. După a doua paradă a mîștilor s-a trecut la premierea celor mai reușite. Veselia și verva participanților la acest carnaval nu fost decît convingerea o dată mai mult că asemenea spectacole prînd și pasionate tineri reușind să-și înscrie numele în catalogul acțiunilor deosebit de atractive. MIRCEA DORGOȘAN

LUCRĂRILE SEȘIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunerea la proiectul de lege privind apărarea, conservarea și folosirea terenurilor agricole

LEGEA cu privire la apărarea, conservarea și folosirea terenurilor agricole

prezentată de tovarășul Nicolae Giosan

În contextul acțiunilor ce se desfășoară pe linia intensificării producției, a promovării progresului tehnic, pentru continuarea dezvoltării și modernizării agriculturii noastre socialiste, folosirea cu mai multă grijă a pământului, principalul mijloc și sursă, obiect de producție în agricultură trebuie să constituie o preocupare deosebită.

Prin urmare, la considerentele de mai sus, precum și de la faptul că folosirea judicioasă, intensivă a pământului este o problemă deosebită și o problemă de însemnătate pentru dezvoltarea întregii agriculturi naționale, din indicația Comisiei naționale, în legătură cu lucrările partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, un grup de specialiști a elaborat proiectul de lege pe care, din încredințarea guvernului, îl prezintăm în discuție și aprobare Marii Adunări Naționale.

Lucrările efectuate cu ocazia prezentării proiectului de lege au scos în evidență aspecte pozitive, dar și unele negative, în legătură cu gospodărirea pământului și, în consecință, necesitatea adoptării unei legislații unitare a fondului agricol și a măsurilor corespunzătoare pentru dezvoltarea agriculturii.

În condițiile în care revine pe locuitorii din teren agricol din care se are de 0,50 ha teren arabil, terenul arabil a spus: Numai folosirea cu grijă a pământului, aplicarea unei agriculturi superioare și în general, introducerea în producție a tehnicii agricole noi și înaintarea științei agricole, putem să obținem de pe această suprafață cantități de produse agricole de care avem nevoie pentru a asigura un trai îmbelșugat populației.

Desfășurarea procesului de dezvoltare și consolidare a agriculturii noastre socialiste, partidului și guvernului au depus eforturi deosebite pentru creșterea producției agricole și mai ales a cerealelor, precum și pentru creșterea capacității de producție a pământului. Se poate spune că agriculturii socialiste au realizat în ultimii ani un mare succes în efectuarea unui amplu program de lucrări de îmbunătățiri funciare, de ridicarea fertilității solului, program care s-a condus de partid. Numai în ultimii 5 ani s-a investit peste un miliard lei pentru realizarea unor lucrări și deținerea de mari proporții, pe baza cărora au fost redat agriculturii și apărute de inundații peste 300.000 ha. Au început să se intensifice descoperirile în domeniul științei, cele de cercetare a eroziunii, de îmbunătățirea terenurilor nisipoase.

de ameliorare a sărăturilor, Programul de extindere a irigațiilor prevede, după cum știți, amenajarea în acest câmpul a 400.000 ha din fondurile statului, precum și a unei suprafețe de aceeași mărime din resursele proprii ale cooperativelor agricole de producție, cu asistența tehnică directă și permanentă din partea specialiștilor agricoli.

Cu toate măsurile adoptate, trebuie să recunoaștem deschis în fața Adunării Naționale că în ceea ce privește gospodărirea pământului în general, și în mod deosebit la suprafețele arabile, s-au manifestat fenomene destul de dăunătoare.

Citind exemple de folosire neratională a pământului, vorbitorul a arătat că în dezvoltarea investiției nu s-a cuprins nici o sumă pentru compensarea producției de pe terenurile scoase din circuitul agricol. Aceasta a dus la amplasarea construcțiilor industriale sau social-culturale pe terenurile plane, cele mai fertile, la scoaterea din circuitul agricol a unor suprafețe mai mari decât cele strict necesare, la creșterea de parcuri și grădini de proporții pe lângă întreprinderi, nefolosite de nimeni și a căror întreținere este destul de costisitoare.

Am avizat cu multă superficialitate scoaterea unor terenuri din circuitul agricol. O mare risipă de teren a avut loc chiar în agricultură. Astfel, primele SMT-uri care nu aveau decât 50-60 tractoare, au ocupat 8-10 hectare, în timp ce în ultimii ani unități cu 350-400 tractoare și mașinile agricole aferente sunt amplasate pe numai 2-3 hectare și-si desfășoară activitatea în condiții bune. La fel, suprafața unui complex de creștere și îngrijire a 100.000 de porci s-a restrâns de la 80 hectare, cit era în cazul primelor întreprinderi, la numai 20 hectare.

La risipa de teren arabil a contribuit și faptul că n-a existat o preocupare corespunzătoare pentru delimitarea vetrelor satelor și a perimetrului construcțiilor al orașelor. Acestea s-au extins în mod nejustificat, iar terenurile din intravilan nu sînt bine gospodărite, cu toate că ele pot contribui la obținerea unor importante cantități de produse agricole, îndeosebi legume, cartofi și fructe.

A fost subapreciată evidența funciara, nementinându-se nici măcar cadastrul care a existat în trecut în unele provincii și nu a fost elaborată o legislație corespunzătoare a terenurilor agricole.

La propunerea Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

Pentru a limita scoaterea terenurilor din circuitul agricol, proiectul de lege prevede includerea în valoarea totală a investiției și a valorii terenurilor folosite pentru investiția respectivă.

Pentru respectarea strictă a prevederilor din proiectul de lege, abaterile vor fi sancționate prin amenzi, care se vor aplica, atât organizațiilor socialiste, cât și persoanelor fizice, iar în caz de repetare, unele din infracțiuni vor căpăta caracter de infracțiuni și vor fi sancționate penal.

O ultimă grupă de prevederi se referă la măsurile ce se vor lua în vederea creării premiselor necesare aplicării în condiții cât mai bune a legii și anume: Introducerea cadastrului funciar, revizuirea normelor care reglementează în prezent alocarea de terenuri pentru zonele de protecție sau siguranță a construcțiilor industriale, agro-zootehnice și social-culturale, a căilor de comunicație, delimitarea vetrelor satelor și a perimetrului construcțiilor al orașelor.

Proiectul de lege a avut un larg ecou în rândurile cetățenilor patriei noastre și îndeosebi ale tărânilor, exprimat prin numeroase propuneri, în presă, la radio sau direct prin scrisori, în vederea îmbunătățirii acestuia. La definirea proiectului de lege au fost cuprinse aceste propuneri, aducându-se îmbunătățiri corespunzătoare.

Proiectul de lege în forma lui îmbunătățit, supus dezbaterii și aprobării Marii Adunări Naționale, reprezintă un document de mare însemnătate pentru economia noastră națională. Prevederile sale se încadrează în mod organic în ansamblul măsurilor adoptate de conducerea partidului și statului pentru trecerea în viață a directivelor celui de-al IX-lea Congres și a Conferinței Naționale a partidului, a intensificării mersului nostru ascendent spre prosperitate, belșug și bunăstare.

Stimem conștiința cu toții că nici un efort nu trebuie precupețit spre a menține și sporii suprafața agricolă și arabilă și a mării fertilității pământului.

În numele celor ce lucrează în agricultură, încredințez Marea Adunare Națională că vom depune toate eforturile în vederea trecerii întocmai în viață a prevederilor legii ce va fi adoptată.

la propunerea Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

Pentru a limita scoaterea terenurilor din circuitul agricol, proiectul de lege prevede includerea în valoarea totală a investiției și a valorii terenurilor folosite pentru investiția respectivă.

Pentru respectarea strictă a prevederilor din proiectul de lege, abaterile vor fi sancționate prin amenzi, care se vor aplica, atât organizațiilor socialiste, cât și persoanelor fizice, iar în caz de repetare, unele din infracțiuni vor căpăta caracter de infracțiuni și vor fi sancționate penal.

O ultimă grupă de prevederi se referă la măsurile ce se vor lua în vederea creării premiselor necesare aplicării în condiții cât mai bune a legii și anume: Introducerea cadastrului funciar, revizuirea normelor care reglementează în prezent alocarea de terenuri pentru zonele de protecție sau siguranță a construcțiilor industriale, agro-zootehnice și social-culturale, a căilor de comunicație, delimitarea vetrelor satelor și a perimetrului construcțiilor al orașelor.

Proiectul de lege a avut un larg ecou în rândurile cetățenilor patriei noastre și îndeosebi ale tărânilor, exprimat prin numeroase propuneri, în presă, la radio sau direct prin scrisori, în vederea îmbunătățirii acestuia. La definirea proiectului de lege au fost cuprinse aceste propuneri, aducându-se îmbunătățiri corespunzătoare.

Proiectul de lege în forma lui îmbunătățit, supus dezbaterii și aprobării Marii Adunări Naționale, reprezintă un document de mare însemnătate pentru economia noastră națională. Prevederile sale se încadrează în mod organic în ansamblul măsurilor adoptate de conducerea partidului și statului pentru trecerea în viață a directivelor celui de-al IX-lea Congres și a Conferinței Naționale a partidului, a intensificării mersului nostru ascendent spre prosperitate, belșug și bunăstare.

Stimem conștiința cu toții că nici un efort nu trebuie precupețit spre a menține și sporii suprafața agricolă și arabilă și a mării fertilității pământului.

În numele celor ce lucrează în agricultură, încredințez Marea Adunare Națională că vom depune toate eforturile în vederea trecerii întocmai în viață a prevederilor legii ce va fi adoptată.

Pământul, principalul mijloc de producție agricolă, reprezintă un bun național de care este strins legată creșterea avuției naționale și bunăstarea întregului popor.

Apărarea, conservarea, ameliorarea și folosirea completă și eficientă a pământului constituie o înaltă îndatorire patriotică pentru toate organele și organizațiile de partid, de stat, cooperatiste și obștești, pentru toți cetățenii țării.

Degradarea pământului și susținerea lui de la destinația principală — producția agricolă — aduce mari daune economiei naționale și prejudiciază dezvoltarea viitoare a țării.

În scopul apărării, conservării și folosirii raționale a pământului, precum și al creșterii potențialului lui productiv,

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

ART. 1 — Măsoarea suprafețelor terenurilor agricole — arabile, plantate cu pomi, viță de vie și arbusti fructiferi, pășuni și fânețe naturale — precum și schimbarea destinației lor în alte scopuri decât producția agricolă vegetală sînt interzise, în afara de cazurile prevăzute în prezenta lege.

ART. 2 — Posesorii, cu orice titlu, de terenuri agricole sînt obligați să lucreze: să cultive întreaga suprafață de teren ce posedă, cu respectarea regulilor agro-tehnice, și să asigure conservarea și ameliorarea terenurilor prin lucrări de îmbunătățiri funciare și de fertilizare a solului.

ART. 3 — Pentru sporirea suprafețelor agricole, îndeosebi a celor arabile, posesorii de terenuri sînt obligați să identifice și să cultive toate terenurile proprii folosite neeconomic, cum sînt: terenurile afectate de eroziune, salinizate, nisipurile, cele cu exces de umiditate, tufărisurile, mărăcișurile, pîlcurile de arborate care nu au rol de protecție sau producție forestieră, drumurile de exploatare inutile, cele din incinta organizațiilor socialiste și alte terenuri asemănătoare.

Organizațiile socialiste de stat neagricole, care nu pot asigura punerea în producție agricolă a terenurilor ce posedă sînt obligați să le predea spre cultivare, fără plată, organizațiilor agricole socialiste vecine.

ART. 4 — Amplasarea obiectivelor industriale, agro-zootehnice și social-culturale se va face, de regulă, pe terenuri situate în perimetrul construcțiilor al orașelor sau în vatra satelor, precum și pe terenuri improprii producției agricole.

ART. 5 — Ocuparea și folosirea, definitiv sau temporar, a terenurilor agricole situate în afara vetrelor satelor sau a perimetrului construcțiilor al orașelor, în alte scopuri decât producția agricolă vegetală, nu se pot face decât în mod excepțional și numai pe baza aprobării prealabile, date de:

— Consiliul de Stat, pentru terenurile arabile, plantațiile de pomi și viță de vie, precum și pentru terenurile pe care s-au executat lucrări de îmbunătățiri funciare;

— Consiliul de Miniștri, pentru celelalte terenuri agricole.

Prin derogare de la prevederile alineatului precedent, folosirea de către cooperativele agricole de producție a terenurilor proprii, în alte scopuri decât producția agricolă vegetală, se face numai cu aprobarea prealabilă a Consiliului Superior al Agriculturii, la propunerea Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție.

În cazul cînd terenurile prevăzute la articolul 4 sînt agricole, schimbarea destinației lor se aprobă de către Consiliul Superior al Agriculturii.

Terenurile agricole cărora urmează a le fi schimbată, în mod temporar, destinația pentru a fi folosite la lucrările de prospecțiuni geologice și geofizice, foraj de orice fel și lucrări strict legate de acestea, se aprobă, la începutul anului, de organele prevăzute la alineatul 1 din prezenta articol, estimativ, pe suprafețe și zone. În limita suprafețelor aprobate, delimitarea acestora se face de Consiliul Superior al Agriculturii.

ART. 6 — Beneficiarii lucrărilor de investiții sau de producție ce se execută pe terenuri agricole vor include în va-

loarea lucrărilor respective și valoarea terenurilor, în condițiile stabilite prin hotărîre a Consiliului de Miniștri.

ART. 7 — Este interzisă ocuparea și schimbarea destinației terenurilor agricole înainte de obținerea aprobării legale, precum și ocuparea de suprafețe mai mari sau amplasarea lucrărilor pe alte terenuri decât cele aprobate.

ART. 8 — Organizațiile socialiste posesoare de terenuri agricole scoase temporar din producția agricolă vegetală sînt obligate, la expirarea termenului pentru care le-a fost aprobată schimbarea destinației, să redca aceste terenuri în starea de a putea fi folosite în producția agricolă. În acest scop, vor desfășura toate lucrările ce ar împiedica folosirea lor, cum sînt gropile de imprumut, fundațiile, construcțiile și altele asemenea.

ART. 9 — Beneficiarii lucrărilor de investiții sau de producție pentru a căror realizare este necesară schimbarea definitivă sau temporară a destinației terenurilor agricole sînt obligați să ia măsurile, încă în faza de elaborare a documentației tehnice, pentru a restrînge la strictul necesar ocuparea acestor terenuri.

Consiliul Superior al Agriculturii și Comitetul de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistemizare, împreună cu ministerele și celelalte organe centrale ale administrației de stat interesate, vor revizui, în termen de 6 luni de la data prezentei legi, normele privind construirea de obiective industriale, agricole, social-culturale, căi de comunicații, surse de apă, inclusiv cele privind distanțele de protecție sau siguranță, precum și orice alte norme referitoare la folosirea terenurilor, reducînd suprafețele de terenuri afectate acestor lucrări.

Normativele astfel revizuite și unificate vor fi supuse spre aprobare Consiliului de Miniștri.

ART. 10 — Amplasarea liniilor de telecomunicații se va face de-a lungul și în imediata apropiere a căilor de comunicații.

Liniile de transport și distribuție de energie electrică, precum și alte instalații similare se vor amplasa, de regulă, de-a lungul și în imediata apropiere a căilor de comunicații, dispunîndu-se și canalelor de irigații și desecări, în așa fel încît să nu se degradeze culturile și să nu se stînjenească lucrările agricole.

Amplasarea liniilor de telecomunicații, de transport și distribuție de energie electrică în alte condiții decât cele prevăzute la alineatele precedente se face numai după obținerea aprobării pentru ocuparea și folosirea terenurilor agricole potrivit articolului 5 din prezenta lege.

Pentru daunele cauzate prin amplasarea lucrărilor prevăzute la alineatele precedente, posesorii terenurilor vor fi despăgubii de către beneficiarii de investiții sau de către executorii lucrărilor după caz.

ART. 11 — Comitetul pentru Problemele Administrației locale, împreună cu Comitetul de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sistemizare și cu Consiliul Superior al Agriculturii, în termen de un an de la data prezentei legi, vor revizui și definitivă delimitarea vetrelor satelor și a perimetrului construcțiilor al orașelor, în vederea concentrării localităților și a evitării risipei de terenuri agricole.

Pină la definitivarea lucrărilor prevăzute la alineatul precedent, construirea și reconstruirea clădirilor de locuit și a celor gospodărești sînt permise numai în limita actuală a vetrelor satelor și a perimetrului construcțiilor al orașelor.

Comitetele executive ale consiliilor populare sînt obligate să ia măsurile pentru demolarea oricăror construcții ce se vor executa, contrar prevederilor prezentei legi. În afara vetrelor satelor sau perimetrului construcțiilor al orașelor, precum și de sancționare a celor ilegale.

ART. 12 — Schimbarea categoriei de folosință a terenurilor agricole, indiferent de posesor, în altă categorie de folosință agricolă, se poate face numai pe baza aprobării prealabile date de:

tru terenurile cooperativelor agricole de producție, schimbarea categoriei de folosință se face cu consultarea Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție;

— direcțiile agricole județene, pentru terenurile proprietate persoanelor fizice.

ART. 13 — În cadrul lucrărilor de organizare a teritoriului, Consiliul Superior al Agriculturii, împreună cu celelalte organe centrale interesate și cu comitetele executive ale consiliilor populare, vor lua măsurile pentru amplasarea și folosirea rațională a categoriei de folosință agricolă, pentru corectarea și reamplasarea rețelei de drumuri comunale și a celor de exploatare, corectarea cursurilor unor ape, protecția și ameliorarea solului, luarea în calcul a terenurilor slab productive sau neproductive cum sînt nisipurile, cele salinizate sau cu exces de umiditate și altele asemenea.

Este interzisă cu desăvîrșire crearea de poteci sau drumuri prin culturi și plantații pom-viticele.

ART. 14 — Pentru identificarea terenurilor și a posesorilor, asigurarea evidenței și controlului folosirii raționale a terenurilor, Consiliul Superior al Agriculturii va organiza introducerea cadastrului funciar.

Cadastrul funciar se întocmește pe comune, orașe și municipii și se ține la dispoziția agricolă județeană, prin unități de specialitate ce se vor organiza în acest scop.

Organizațiile socialiste vor ține, în concordanță cu principiile de organizare a cadastrului funciar stabilite prin instrucțiunile Consiliului Superior al Agriculturii, o evidență proprie a terenurilor, pe care le dețin.

ART. 15 — Ocuparea terenurilor agricole, măsurarea suprafețelor agricole, schimbarea categoriei de folosință a terenurilor agricole, fără aprobare legală, construirea de locuințe și anexe gospodărești în afara vetrelor satelor și a perimetrului construcțiilor al orașelor, precum și alte fapte ce se vor stabili de Consiliul Superior al Agriculturii, constituie contravențiuni și se sancționează după cum urmează:

— organizațiile socialiste, cu amendă de la 5.000 la 50.000 lei; — persoanele fizice, cu amendă de la 500 la 10.000 lei.

Amenzile stabilite pentru organizațiile socialiste vor fi impuse de acestea persoanelor vinovate de producerea ororabel.

Cu aceeași amendă se sancționează, în primul an, posesorii terenurilor arabile necultivate, al viilor și livezilor nelntreținute, precum și al pășunilor și fînețelor naturale pe care nu s-au executat lucrări de îngrijire, conform regulilor agro-tehnice, constatate ca atare de către organele agricole de stat.

În cazul în care situația prevăzută în alineatul precedent se menține și în anul următor, la propunerea direcțiilor agricole, terenurile respective vor fi atribuite temporar de către comitetele executive ale consiliilor populare județene în folosință organizațiilor agricole socialiste care pot asigura punerea în producție. Restituirea acestor terenuri în folosința celor care le-au posedat se face, la cererea acestora, de aceleași organe, în condițiile stabilite de Consiliul Superior al Agriculturii.

Impotriva măsurilor aplicate potrivit alineatului precedent se poate face contestație la Consiliul Superior al Agriculturii.

ART. 16 — Distrugerea, degradarea ori aducerea în stare de neîntreținere a lucrărilor de îmbunătățiri funciare, a culturilor, a viilor, livezilor, pășunilor și fînețelor, ori împiedicarea luării măsurilor de conservare ori de salvare a unor astfel de bunuri, precum și înălțarea măsurilor luate, se pedepsește potrivit modelului penal.

Ocuparea terenurilor agricole, măsurarea suprafețelor agricole și schimbarea categoriei de folosință a terenurilor agricole, fără aprobare legală, construirea de locuințe și anexe gospodărești în afara vetrelor satelor și a perimetrului construcțiilor al orașelor, săvîrșite în mod repetat, se pedepsește cu închisoare corecțională de la o lună la un an.

ART. 17 — Orice dispoziții contrare prezentei legi se abrogă.

Raportul Comisiei pentru agricultură și silvicultură și al Comisiei juridice

prezentat de deputatul Vasile Mateescu

Comisia pentru agricultură și silvicultură și Comisia juridică, în ședințe de lucru în zilele de 8 și 13 mai 1968, au discutat și discuta Proiectul de lege privind apărarea, conservarea și folosirea terenurilor agricole. Comisiile au constat că proiectul de lege susținea nevoi de a se realiza gospodărirea rațională a terenurilor atât pentru agricultură și silvicultură, cât și pentru ramuri economice, cât și pentru scopuri social-culturale. Partidul și statul au în acest important sector economic — a spus în raportul — urmează să se elaboreze o legislație unitară, care să reglementeze în mod clar și precis condițiile de folosire a terenurilor agricole și silviculturii.

gului fond funciar. Pînă la elaborarea acestui cod, proiectul de lege prezentat astăzi spre dezbaterile Marii Adunări Naționale este chemat să prevadă măsurile de primă urgență în vederea ocrotirii fondului agricol și a utilizării lui cât mai rațională.

În acest scop, Proiectul de lege cuprinde prevederi cu privire la interdicția generală de a se măsura suprafața și a se schimba destinația terenurilor agricole prin folosirea lor în alte scopuri decât producția agricolă vegetală. Totodată, se precizează că schimbările în categoriile de folosință agricole — arabil, vii, livezi, pășuni, fînețe — se pot face numai pe baza aprobării

prealabile, date de Consiliul Superior al Agriculturii.

Potrivit prevederilor Proiectului de lege — se arată în raport — folosirea terenurilor agricole în alte scopuri decât producția agricolă vegetală se va putea face numai în cazuri excepționale, cu aprobarea prealabilă, după caz, a Consiliului de Stat sau a Consiliului de Miniștri.

Urmărind evitarea utilizării de terenuri agricole în alte scopuri decât producția agricolă vegetală, proiectul de lege prevede sarcini pentru ministere și celelalte organe centrale de resort referitoare la îmbunătățirea normativelor tehnice. Acestora, împreună cu consiliile populare, le revine și îndatorirea de a revizui și îmbu-

nătăți actuala delimitare a vetrelor de sate și a perimetrelor construcțiilor ale orașelor.

Comisia pentru agricultură și silvicultură și Comisia juridică ale Marii Adunări Naționale apreciază că prevederile cuprinse în proiectul de lege sînt de o deosebită importanță pentru întreaga economie a țării, prin aceea că stabilesc un complex de măsuri de natură să contribuie la o judicioasă gospodărire a pământului, factor esențial al economiei naționale.

Menționăm că în Comisia pentru agricultură și silvicultură și Comisia juridică s-au făcut unele sugestii și propuneri, care au fost însușite de inițiatorii proiectului și incluse în textul său.

DIN TOATA LUMEA

Opinia publică franceză urmărește cu deosebit interes vizita președintelui de Gaulle în România

PARIS 14 — Trimisul special Agerpres, G. Davidescu, transmite: Opinia publică franceză urmărește cu deosebit interes vizita președintelui Franței, generalul de Gaulle, în România. Posturile de radio și televiziune franceze au transmis în tot cursul zilei de marți relatări despre primirea călduroasă făcută la București șeful statului francez.

Televiziunea franceză a transmis în direct primirea generalului de Gaulle la București, precum și cuvântările roșite cu acest prilej. Trimișii speciali ai televiziunii franceze au subliniat primirea călduroasă, spontană și entuziastă de care s-a bucurat generalul de Gaulle din partea conducătorilor de stat români și a zecilor de mii de bucureșteni prezenți la aeroport și pe bulevardele capitalei române.

Principiul post de radio francez a transmis direct de la București șostirea președintelui de Gaulle în țara noastră. Trimișii speciali ai radiodifuziunii franceze au subliniat climatul cordial în care s-a desfășurat primirea

Înaltului oaspeți francezi la aeroportul Băneasa, arătând că pe traseul străbătut de cortegiul oficial o mulțime entuziastă a aplaudat călduros pe președintele Republicii Franceze și pe conducătorii de stat români. Relevanți pozițiile asemănătoare ale României și Franței în diverse probleme ale situației internaționale, tradiționalele lor legături de prietenie, precum și originea comună latină a celor două popoare, postul de radio parizan a redat în emisiunile sale ulterioare cuvântările roșite la aeroportul Băneasa de președintele Consiliului de Stat al României, Nicolae Ceaușescu, și președintele Franței, Charles de Gaulle. Crainicul a arătat că tema discuțiilor ulterioare dintre cei doi șefi de stat a fost, de altfel, pregătită în cuvântările roșite la aeroportul Băneasa.

Toate posturile de radio franceze au transmis în cursul zilei de marți declarații ale unor ziariști francezi care au apreciat realizările României, progresul

înregistrat în economie, în ridicarea continuă a nivelului de trai, în sporirea și diversificarea sortimentului de mărfuri și creșterea volumului de bunuri de consum vândute populației.

Ziariștii care au luat cuvântul la posturile de radio au subliniat importanța care se acordă în România pregătirii de specialiști, care se disting prin talent, prietenie și pasiunea pe care o depun pentru progresul țării. Ei au remarcat politica de atragere largă a populației la conducerea treburilor obștești. Ziariștii francezi s-au referit de asemenea la cooperarea româno-franceză în probleme foarte diverse, exprimându-și convingerea că această cooperare va cunoaște și în viitor o amploare din ce în ce mai mare.

Ziarele pariziene care au apărut în după-amiaza zilei de marți au publicat articole în legătură cu vizita generalului de Gaulle în țara noastră. În editorialul său, ziarul „Le Monde” relevă apropierea poziției Franței și României în problemele primordiale ale actualității internaționale, cum sînt securitatea europeană, tratatul de ne-prolifera-re a armelor nucleare, încetarea războiului din Vietnam. El scoate în evidență dorința României de a stringe relațiile cu toate țările pe baza principiilor respectării independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne, faptul că ea militază pentru sporirea contribuției statelor mijlocii și mici la soluționarea problemelor internaționale.

Ziarul „France Soir”, subliniind politica de pace și de cooperare a României cu toate țările, indiferent de orientarea lor socială, scoate în evidență progresul înregistrat în ultimul timp în domeniul schimburilor economice româno-franceze.

SALZBURG ZILELE CULTURII ROMÂNEȘTI

SALZBURG 14 — Corespicientul Agerpres, P. Stănescu, transmite: În orașul Salzburg au avut loc, între 2 și 15 mai, Zilele culturii românești. Acad. Constantin Daicoviciu a ținut la Universitatea din Salzburg conferința „Orchestra și locul poporului român”, iar prof. Univ. Mihai Pop, directorul Institutului de etnografie din București, a vorbit despre folclorul românesc.

Prof. Franz Zwittkowitz, de la Universitatea din Salzburg, a prezentat unui larg cerc de auditori o serie de aspecte privind istoria și viața poporului român. Conferința a fost urmată de proiectarea unor filme românești. La Institutul de romanică a avut loc o seară literară românească, cu concursul studenților Universității din Salzburg, care frecventează cursurile Lectoratului de limbă și literatură română, iar Illeana Cotruș și Lucia Tudose au interpretat în cadrul unei serii de muzică românească o serie de cîntece din țara noastră, care s-au bucurat de deosebit succes.

Marți dimineața, la Universitatea din Salzburg, în sala Senatului, datînd din 1623, a avut loc o festivitate în cadrul căreia ambasadorul Republicii Socialiste România, Gheorghe Pele, a transmis acestei instituții culturale austriece daruri în cărți oferite de Universitatea din Timișoara. În cuvîntul roșit cu acest prilej, ambasadorul român a subliniat evoluția pozitivă a relațiilor dintre cele două țări.

Rectorul Universității din Salzburg, prof. univ. Stefan Rehrl, a mulțumit călduros pentru darul oferit de Universitatea din Timișoara.

In Comitetul Politic au continuat

Dezbaterile proiectului de tratat privind neproliferaarea armelor nucleare

NEW YORK 14 (Agerpres). — Luni au continuat dezbaterile în Comitetul Politic al Adunării Generale a ONU referitoare la proiectul de tratat privind neproliferaarea armelor nucleare.

Reprezentantul RP Bulgaria, M. Tarabanov, după ce a subliniat importanța și necesitatea încheierii unui tratat de neprolifera-re și-a exprimat convingerea că acesta va reprezenta o măsură parțială — care va netezi calea spre „altă pasi” necesari în domeniul dezarmării.

Reprezentantul Ugandei, E.O. Allimadi, s-a referit la necesitatea îmbunătățirii textului proiectului de tratat prezentat spre dezbateri, insistînd îndecosebi asupra includerii unor prevederi care să contribuie la dezarmarea generală. El a cerut totodată ca toate statele nucleare să devină membre — părți ale tratatului, în cazul în care el va fi adoptat.

Reprezentantul Filipinelor, Privado Jimenez, s-a pronunțat în favoarea proiectului de tratat de neprolifera-re, exprimîndu-și totodată, speranța că adoptarea a-

cestuia nu va împiedica extinderea colaborării internaționale în domeniul folosirii pașnice a energiei nucleare.

Reprezentantul Cubei, Raul Roa, și-a exprimat părerea că proiectul de tratat „nu prevede acțiuni practice spre dezarmare și că el nu face decît să asigure actuala poziție a puterilor nucleare”. Ministrul de externe cubanez a declarat că guvernul Republicii Cuba nu și poate asuma obligații în situația existentă în legătură cu proiectul — a declarat el.

În încheierea dezbaterilor a vorbit reprezentantul Pakistanului, Agha Shahi, care a declarat că guvernul său consideră că trebuie să se interzică „atît proliferarea verticală, cît și cea orizontală”, înțelegînd prin aceasta necesitatea unei reduceri a înarmărilor nucleare și în rîndurile puterilor nucleare. Trebuie să recunoaștem, a spus el, că din punct de vedere al asigurării securității proiectului de tratat nu asigurăm un echilibru între puterile nucleare și cele nenucleare. „Atît timp cît puterile nucleare rămîn puteri nucleare, a adăugat el, va fi imposibil să li se aplice aceleași garanții ca cele aplicate puterilor nenucleare”. Agha Shahi a subliniat că măsurile de dezarmare eficiente impuse deplină participare a RP Chineze și a Franței.

Participanții la „Marșul săracilor” au sosit la Washington

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Participanții la „Marșul săracilor”, care au sosit în capitala federală americană, au început ridicarea „orășelului reînvierei”, situat în parcul Potomac, la mică distanță de Casa Albă și de monumentul lui Lincoln. Acest „orășel”, construit din corturi, va găzdui aproximativ 3.000 de persoane, recrutate din păturile cele mai sărace ale negrilor, albilor, indienilor, portughezilor și mexicanilor care trăiesc pe teritoriul SUA. Cu acest prilej a avut loc un miting, în cursul căruia reverendul Ralph Abernathy, succesorul pastorului Martin Luther King, a declarat că participanții la „Marșul săracilor” vor rămîne la Washington pînă cînd Congresul american va adopta măsurile legislative menite să ducă la îmbunătățirea situației materiale a unei însemnate părți a populației SUA. În felul acesta, după cum menționează agenția Associated Press, se pare că Congresul american „va fi supus unui adevărat asediu pe timpul întregii veri”.

În timp ce mulțimea scanda „Libertate”, „Dreptate”, reverendul Abernathy a declarat că această acțiune de mare amploare a populației sărace din SUA va avea un caracter pașnic, după cum a dorit și pastorul Martin Luther King.

Agențiile de presă menționează că Pentagonul a ordonat trupelor din Washington să fie în stare permanentă de alarmă, dar nu s-au semnalat nici un fel de incidente.

Prețul de cost la „Refacerea”

(Urmare din pag. 1-3)

10 mai, că doar la stocurile făcînd aspect comercial întreprinderea plătește dobinzile amintite pentru o valoare de 50.000 lei. A doua zi (în 11 mai) inspectorul filialei Arad a Băncii Naționale comunica redacției că între produsele excluse de bancă de la creditare figurează:

- perisaje la pastă tomată — 24,7 tone — valoare 145.000 lei.
- stocuri fără aspect comercial — 20 tone — valoare 132.000 lei.
- produse finite bombate 7 tone — valoare 32.000 lei.
- produse finite fără prețuri aprobate 2,5 tone — valoare 35.000 lei.

Îată deci că aceste valori imobilizate sînt mai mari și întreprinderea plătește pentru ele dobinzi grele. Și toate au influențat asupra prețului de cost. Argumentarea superficială cu privire la cauza depășirii prețului de cost este lipsită de temei. Conducerea întreprinderii cunoaște foarte bine compartimentele care țin ridicat acest indicator. Nu ar fi mai corect atunci să se acționeze la sursa acestor cauze decît să se caute motivările? Prețul de cost, indicator sintetic al activității economice reflectă modul în care a fost desfășurat procesul de producție într-o anumită perioadă. Reducerea lui constituie o sarcină fundamentală a fiecărui colectiv de muncă din întreprinderile industriale. Să fie depuse eforturi și la fabrica „Refacerea” pentru reducerea acestui indicator.

Incidente violente în capitala Republicii Panama

CIUDAD DE PANAMA 14 (Agerpres). — Incidente violente, soldate cu doi morți și 10 răniți, au izbucnit în capitala Republicii Panama, la 24 de ore după ce în această țară au avut loc alogeri prezidențiale. Trupe ale gărzii naționale au intervenit, trăgînd focuri de armă în aer, pentru a împrăștia aproximativ 600 de demonstranți, susținători ai candidatului opoziției la postul de președinte, Arnulfo Arias, care au atacat sediul partidului Alianța populară, mișcare politică pro-guvernamentală. Manifestația a avut loc după ce Rigoberto Paredes, candidat pro-guvernamental la un mandat de deputat în Adunarea Națională panameză, a atacat cu arme automate sediul postului de radio „Soberana”, care a transmis o emisiune în sprijinul opoziției. În cursul acestui atac o persoană a fost ucisă și alte patru au fost rănite. Sprijinitorii opoziției l-au urmărit pe Paredes pe străzile principale ale orașului și au atacat un restaurant, unde acesta se refugiase. Pînă la sosirea poliției, care l-a arestat pe Paredes, o persoană a fost ucisă și alte trei au fost rănite.

Situația din Ciudad de Panama este caracterizată ca fiind extrem de încordată, atît candidatul pro-guvernamental la postul de președinte, David Samudio, cît și cel al opoziției pretinzînd că au obținut victoria în alegerile de duminică.

PRIMUL MINISTRU AL CANADEI, PIERRE TRUDEAU, care a avut convorbiri particulare cu secretarul general al ONU, U Thant, a declarat în cadrul unei conferințe de presă, referindu-se la problema vietnameză, că țara sa se pronunță pentru încetarea completă a bombardamentelor asupra teritoriului RD Vietnam, aceasta constituind o condiție pentru tratative rodnice de pace. El s-a pronunțat de asemenea, în favoarea stabilirii de relații diplomatice între Canada și RP Chineză.

POTRIVIT UNUI COMUNICAT DAT PUBLICITĂȚII LA MADRID de ministrul Muncii, în Spania au fost înregistrate anul trecut 567 de greve, ceea ce constituie cea mai ridicată cifră din anul 1963. Deși interzicte de constituția spaniolă, grevele muncitorești au avut loc aproape în întreaga țară, cuprinzînd 31 de provincii, printre care Asturias, Tara Bascilor, Madridul, Barcelona, Sevilla etc. Minele și metaliurgia sînt sectoarele în care s-au înregistrat cele mai numeroase acțiuni revendicative.

FORȚELE PATRIOTICE CARE OPEREAZĂ ÎN PARTEA SEPTENTRIONALĂ A Vietnamului de sud au doborât marșii în provincia Quan Tri un avion american de transport de tipul C-130. La bordul avionului se a-

flau 150 de militari saigonezi care urmau să fie evacuați din această zonă. Potrivit agenției Reuters, toți cei 150 de soldați sud-vietnamezi, ca și echipajul american al avionului, au fost uciși.

CITIND SURSE BINE INFORMATE DIN ATENA, agenția France Presse informează că proprietarul cotidianelor grecești „To Vima” și „Ta Nea”, Christos Lambrakis, a fost condus luni seara sub escortă la reședința primului ministru Gheorghios Papadopoulos cu care a avut o întreprindere de peste o jumătate de oră. Nu se face nici o precizare în legătură cu conținutul întreprinderii.

PRIMUL MINISTRU AL JAPONIEI, EISAKU SATO, a adresat comandantului suprem al forțelor americane din Pacific, amiralul Ulysses Sharp, un mesaj de protest legat de detectarea unei radioactivități ridicate în portul japonez Sasebo. După cum se știe, acesta a fost vizitat frecvent în ultima vreme de submarinele atomice ale SUA. În mesaj se subliniază că, în cazul în care autoritățile americane nu iau măsuri de precauție sporite, accesul submarinelor atomice americane în-

In câteva rînduri

SPORT

Scor categoric

În cadrul etapei de duminică a campionatului interjudețean la fotbal echipa Gloria din localitate a înțîlnit pe teren propriu formația Progresul Ciocova. Practicînd un joc bun și avînd în Morar un excelent realizator, gazdele și-au întrecut adversarii cu scorul categoric de 5:0 (3:0). Deși în prima repriză gazdele joacă împotriva unui vînt puternic, tot ei sînt aceia care domină, creîndu-și numeroase faze, care se încheie cu trei goluri înscrise de către Morar în minutele 5, 14 și 20.

Mulțumim de acest avantaj, gazdele nu mai forțează ritmul în repriza secundă. Astfel, cu tot vîntul din spate ei nu reușesc să marcheze decît două goluri prin același Morar în minutele 60 și 80. G.H. HERMAN

Popice

Sîmbătă după amiază s-a desfășurat pe arena „Constructor” din Craiova întîlnirea feminină de vîinte dintre formațiile UTA și Voicita Craiova, programată în cadrul campionatului republican de popice (faza de zonă). Jocul s-a desfășurat într-o mare tensiune.

Textilistele, dînd dovadă de mai mult calm și fiind mai bine pregătite, au câștigat întîlnirea cu scorul de 2054-2019.

VICTORIA: „O lume ne-bună, ne-bună, ne-bună”. Orele 11, 14.30, 17.30, 20.00.

PROGRESUL: „Subteranul”. Orele 18, 20.

SOLIDARITATEA: „Lingă ține trăiește oameni”. Orele 17, 19.

GRĂDIȘTE: „Descoperirea lui Julien Boll”. Orele 17, 19.

MICĂLACA: Ciochirliă”. Orele 19.

LİPOVA: „Oameni în ru-totă”.

RADNA: „Orașul meșterilor”.

PECICA: „Cine a vrut s-o ucidă pe Jessie”.

NĂDLAC: „Primul an de căsnicie”.

CURTICI: „Boccaccio 70”.

SIRIA: „Dimineața de vreme”.

PINCOTA: „Căutați idolul” și Zosia”.

VINGA: „Ocolul”.

BUTENI: „Lupoica”.

SEBIS: „Martin soldat”.

SINTANA: „Cînd tu nu ești”.

CHISINEU CRIS: „Loana”.

INEU: „Lupoica”.

O preocupare ce se cere susținută

Cooperatorii din Birzava au descoperit o importantă sursă de cîștiguri bănești, care tînde să se dezvolte, existînd condiții propice pentru aceasta. Este vorba de o ramură anexă și anume aceea de confecționarea de tuburi din ciment necesare pentru canalele de irigații. În anul trecut, primul an cînd s-a început această activitate, cooperatorii au confecționat 400 tuburi încosînd 62.000 lei. Ele au fost livrate la diferite cooperative agricole ca Horia, Felnac, Zădăreni, Chesinț, și altele precum și întreprinderii agricole de stat Lipova, întreprinderii forestiere din aceeași localitate etc.

Procedul de lucru nu e prea complicat. În cofraje de fier susținute de inele din același material, se toarnă amestecul de ciment, pi-triș și apă care se botează cu maul iar cam peste o oră tubul cu diametrul de 50 sau 60 cm e gata. Zilnic cei trei cooperatori, conduși de meșterul Ioan Bălean, confecționează 6-7 asemenea tuburi.

Dar asta cînd există materialul (cimentul) la dispoziție. Cum însă acesta a lipsit o perioadă destul de îndelungată (anul trecut s-a lucrat efectiv doar două luni), munca nu dă cele mai bune rezultate. Tovarășul președinte al cooperativei, Petru Iovănescu, ne spune că din august pînă luna trecută activitatea a stagnat din cauza lipsei de ciment.

În afară de aceasta mai există o deficiență legată de numărul mic de inele ce susțin cofrajele. În prezent se lucrează numai cu 10 inele, 5 la o dimensiune 5 la alta, din care cauză după două zile de lucru, cooperatorii stau o zi pen-

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD
Joi, 16 mai, orele 20 „Regele gol” (Abonament seria A). Sîmbătă, 18 mai, orele 20 „Regele gol” (Abonament seria F). Duminică, 19 mai, orele 15 „Procesul Horia” iar la orele 20 „Regele gol” (Abonament seria G).

Teatrul de Marionete

Duminică, 19 mai, orele 10.20 „Sarea-n bucate”.

Concerte

Astăzi, 15 mai, orele 20, la sala „mică a Palatului cultural” va avea loc al VIII-lea Concert de muzică de cameră din stagiona 1967-1968.

În program: R. Schumann: Sonata pentru vioară și pian; D. Dragonetti: Piesă pentru contrabas și pian; G. Tartini: Varietăți pe o temă de Corelli; ** Lieduri; L. v. Beethoven: Sonata „Patetica”; F. Mendelssohn-Bartholdy: Trio în re minor pentru vioară, violon și pian.

Interpretează membrii orchestrei simfonice și al corului Filarmonicii de stat Arad.

relevisiune

MIERCURI, 15 MAI
10,40 TV pentru specialiștii din industrie — reluarea emisiunii din 14 mai.

Astăzi, în jurul orei 11,20, stațiile noastre de radio și televiziune vor transmite lucrările sesiunii Mîrșii Adunării Naționale, în cadrul căreia va lua cuvîntul președintele Republicii Franceze generalul Charles de Gaulle.

- 17,30 Pentru cei mici: „Ala — bala... în laborator”.
- 18,00 Telematica economică. „Stocurile greu vandabile — o fatalitate?”.
- 18,30 Curs de limba germană (lecția a 14-a).
- 19,00 Tîneret, tînerete. „Festivalul primăverii”.
- 19,30 Telegenialul de seară.
- 19,50 Buletinul meteorologic. Publicitate.
- 20,00 Originale și tîlmăciri din lirica românească și franceză.
- 20,15 Transforator.
- 20,45 Amintirile unui pianist.
- 21,00 Avanzpremieră.
- 21,15 Telematica: „Se schimbă lumea”.
- 22,45 Telegenialul de noapte.
- 23,00 Închiderea emisiunii.

Cooperativa de consum Felnac

sediul comuna Felnac, jud. Arad, telefon 4
Angajează imediat:
— UN ȘEF DE MAGAZIN;
— UN VINZĂTOR,
la magazinul univresal din localitatea Zădăreni. (235)

VALORIFICAȚII sticlele și borcanele goale

PRIN CENTRELE DE ACHIZIȚIONARE NOU DESCHISE DE I.R.V.A. ARAD la adresele:
— str. Ghiba Birta nr. 2
— str. Clujului nr. 47
— str. Gheorghe Doja nr. 147
— str. Voivod Moga nr. 26
— str. Libertății nr. 49 (234)

I. A. S. „AVICOLA”

Arad, str. 30 Decembrie nr. 2
ANGAJEAZĂ
ECONOMIST LA FERMA ORȚIȘOARA.
Informații sediul central telefon 35-40 (233)